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SERIE SUR LIMITES ET
CONTINUITE

EXERCICE 1 .
V3 -2
f(x)= +C0:x six#0
On considére la fonction f définie par : v
1
0) =—=
F(0) =3

Montrer que la fonction f est continue en 0.

EXERCICE 2 .
f)y=222-3z si z< -1

Soit f la fonction définie sur R par : f@)y=22+4 st —1<z<1

flx)=vVa?+2+2 si x>1

Etudier la continuité de f sur R.

EXERCICE 3 .
([ fx)=24ar? -3 siz<l1

Soit f la fonction numérique définie par : fla)=az+b st l<w<?2

axr® + 2
kf(x):?)le st x>2
Déterminer les nombres a et b pour que f soit continue sur R.
EXERCICE 4 . )
f(x)= % st x> 2
Soit f la fonction numérique définie par :
f($):2x+b st x <2

Déterminer les nombres a et b pour que f soit continue en 2.

EXERCICE 5 .
Dans chacun des cas suivants, étudier la continuité de la fonction f a droite et & gauche
au point Ty :



( -2
f(x):% si. 0<z<4
1
v —4
f(z) = ’ six >4
\ r—4
2. ( - o
sinx — sin (2z
f(x)= ( s xE]O,z[
3 2
tanz — si -
f(2) = anx — sinx sixG]—W,O[
\ x?’ 2
EXERCICE 6 .

Dans chacun des cas suivants, montrer que [’équation proposée admet au moins une
solution dans ['intervalle I :

1. (E):2*=3z+1=0, [1=10,1].

2. (F):2sinz =z, :]%,ﬂ'[.
9 1
3 (E):x+x*+..+2"=1. I= 5,1 :
EXERCICE 7 .

On considere dans R 'équation (E) : 2> +x+1 = 0.

-3 —1
Montrer que l’équation (E) admet une unique solution dans ] T3 {

EXERCICE 8 .
Soit n € N*,

1. Montrer que l’équation : cosx + cos 2z + cos 3x + ... +cosnx = 0 admet au moins une
solution dans [0, 7).

2. Montrer que l’équation : L cos (rx) = 0 admet une unique solution dans |0, 1].
Va2 41

EXERCICE 9 .
Soit f une fonction numérique continue sur |a,b] ( avec a < b)

Montrer que : (3c € ]a,b]), f(c)= ! —
a—c —c




EXERCICE 10 .

On consideére [ une fonction numérique définie et continue sur l'intervalle [0,1]. Montrer

que :
(e €1]0,1]), f(c)zl—l— !

EXERCICE 11 .
Soit f une fonction définie de [0,1] dans [0, 1] et continue sur [0,1]. Montrer que :

(Je € [0,1]), f(c)+ f(1—c)=2c

EXERCICE 12 .
Soit f une fonction continue sur I = [0, 1] telle que f(0) = f(1).

1 1
Montrer que : <E|c € [0, 5}) , f (c+ 5) = f(c).

EXERCICE 13 .
Soit n € N* \ {1}.
On considére la fonction f définie sur R par: f(z) = 2™ — 22" + 1

2
1. Montrer que f est strictement décroissante sur l’intervalle [O, _7:1} .
n

2n
2. En dédw : < 0.
n déduire que : f <n+ 1>

2
n ,Q{tel que : f(a) =0.

3. Montrer qu’il exsite au moins un réel o € } )
n

1
2 —a

4. Veérifier que : o =

FIN
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